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            Вышневолоцкий Центр дополнительного образования детей является муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования.

Организован вышневолоцким городским отделом образования в соответствии с приказом №103 от 27 декабря 1974 года и является правопреемником Вышневолоцкой городской станции юных техников. 
            Вначале было всего 3 кружка: радиотехнический, автомобильный и судомодельный. Через некоторое время были организованы другие кружки: кинодемонстраторов, фото и картингистов без картов. За короткое время своими руками было сделано 2 картинга, и один из самых популярных кружков заработал.

             В это же время зарождается и кружок парусного спорта на базе 2-х самодельных судов типа «Оптимист».

             Несмотря на не очень богатую учебную базу, выставки и соревнования проводились регулярно и, как правило, с призовыми результатами.

             Происходит дальнейшее развитие станции. Значительно пополняется база картингов, уже современных, их стало 15. Пополняется учебная база радиостанции и радиотелеграфного кружка. Образуются кружки «Электроники и автоматики» и парашютного спорта, а в 1987 году закладываются основы компьютерного кружка.

Жизнь станции насыщена творческой работой, соревнованиями и выставками, радостью побед и довольствием просто участием.

             В это же время начинает развитие кружок дизайна, впоследствии преобразованный в отдел, именуемый «Дизайн-студия».

             Основными целями и задачами деятельности ЦДОД являются: всестороннее удовлетворение образовательных потребностей граждан, общества, государства; развитие мотивации личности к познанию и творчеству.

            Социальный запрос на уровень образования сегодня достаточно высок. При этом высокие требования к качеству образования предъявляются не только по отношению к избранной части, элите подрастающего поколения, но и по отношению ко всей молодежи, в том числе и взрослой. Политика сохранения массовости образования при одновременной поддержке уровня его требований базируется на диверсификации образования, как в области структуры, так и в области методов преподавания. Эта политика неизбежно выходит на путь утверждения непрерывного образования через развитие вариативного образования как системы инновационных технологий, представляющего личности право компетентного выбора своего образовательного пути, осознанного способа и темпа становления механизма саморазвития, самоопределения.

            С целью выявления социального заказа, адресованного Центру, изучаются требования, предъявляемые органами управления образования города; потребности учащихся и их родителей; мнения педагогов о путях его обновления; спектр услуг, оказываемых населению другими образовательными учреждениями города; комплекс образовательных и иных услуг, которые способно предоставить учреждение.

            Проведенный анализ показывает, что в системе дополнительного образования города Центр играет роль головного учреждения технической направленности. Социальный заказ со стороны органов управления образованием состоит в том, чтобы  занять ведущее место в процессе формирования единого образовательного пространства в системе дополнительного образования. Речь идет и об организации на базе ЦДОД различных форм повышения квалификации педагогов дополнительного образования города, о проработке методического аспекта образовательной, воспитательной, досуговой деятельности, о предварительном рецензировании различных образовательных программ, подготовке к участию в ежегодном городском конкурсе технического творчества педагогов дополнительного образования и т.д. Кроме того, мы планируем расширить свои социальные связи в окружающем микросоциуме, в частности:

     - организовать действенную рекламную службу ЦДОД, ориентированную на жителей микрорайона и всей территории;

     - радикально обновить свою предметно-пространственную среду, что необходимо для расширения социокультурных контактов, пропаганды достижений его творческих коллективов, организации на его базе показательных мероприятий разного уровня.

              Вышневолоцкий ЦДОД является многопрофильным и разноуровневым учреждением.      

              Обучение детей здесь проводится по пяти направленностям образовательной деятельности:

Научно-техническая направленность  

Спортивно-техническая направленность  

Художественно-эстетическая направленность  

Социально-педагогическая направленность  

Военно-патриотическая направленность  

Всего по пяти направленностям образовательной деятельности работают 34 объединения, в них 128 учебных групп, в которых занимаются 1155 школьников.  
                 ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Анализируя работу педагогического коллектива за последнее время, мы видим, что самые разнообразные формы занятий в различных студиях, кружках и музеях дали убедительное представление о единой целостной идее, охватывающей все образовательное пространство, созданное Центром.

Разными способами и в разных направлениях дополнительного образования решается одна главная задача. 

Прежде чем мы проанализируем деятельность учреждения по направлениям образовательной деятельности, скажем несколько слов о работе всего педагогического коллектива. Только за последние три года наши педагоги, участвуя в областных выставках  творчества учащихся, занимали призовые места, оставляя позади сильнейшие команды из Твери, Озёрного, Конакова, Ржева, Удомли и т.д.

За это время ребята и педагоги Центра получили около 100 грамот и дипломов различного достоинства - от Всероссийского до городского, свидетельствующих о высоком творческом потенциале коллектива. Более 40 статей в местной, ведомственной печати информируют молодое поколение о технических, художественных и спортивных достижениях кружковцев.

Большой популярностью в Центре пользуются технические объединения РАДИОТЕЛЕГРАФНЫЙ, КОЛЛЕКТИВНАЯ РАДИОСТАНЦИЯ, ОСНОВЫ АВТОРЕМОНТА, КАРТИНГ, МОТОСПОРТ. 
С удовольствием ребята занимаются в объединениях СПОРТИВНО-ТАКТИЧЕСКИЙ ПЕЙНТБОЛ, ШАХМАТЫ, КОМПЬЮТЕРНЫЙ, МЕХАНИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА МЕТАЛЛОВ и других.
Особо хотелось бы обратить внимание уважаемых слушателей на объединение «ПОЖАРНО-ПРИКЛАДНОЙ СПОРТ».
Руководит им ТЯПКИН Павел Михайлович, мастер спорта СССР по пожарно-прикладному спорту.

Отвага, мужество, смекалка и находчивость - далеко не полный перечень высоких человеческих качеств, которые получают ребята в этом кружке. 

Команда ребят в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту на протяжении многих лет в числе призеров. Здесь выращены свои кандидаты в мастера спорта, разрядники всех степеней. Трое ребят постоянно участвуют в сборной команде области, отстаивая честь своего края на Всероссийском уровне. Многие из кружковцев своей профессией мечтают сделать именно эту, а зачастую и исполняют свою мечту, становясь курсантами Высшего пожарного училища, навсегда связывая свою жизнь с этой героической профессией.

Занятия и работа этого объединения проводятся на базе городского Отдела Федеральной противопожарной службы.
Объединения художественно-эстетической направленности входят в отдел Центра «Дизайн»:  лоскутная техника, декоративная композиция, основы декоративно-прикладного творчества, художественная обработка древесины, театральная студия, изодеятельность, бисерное рукоделие, плетение из различных материалов.
 В настоящее время отдел возглавила ТОМИЛИНА Светлана Петровна, педагог высшей квалификационной категории, которая занимаются не только художественно-эстетическим обучением и воспитанием молодежи, но и выполняют большую просветительскую работу в области пропаганды народного искусства и культуры, под её руководством возрождаются исконно русские ремесла. 

Воспитанники студий художественно-эстетической направленности – постоянные участники и призеры областной выставки творчества прикладной направленности; призеры конкурса детского художественного творчества «Юный патриот России», проводимого Областным Центром патриотического воспитания; участники выставки художественных ремесел, промыслов, произведений декоративно-прикладного творчества «Венок талантов», проводимой музейно-выставочным Центром им.Л.Чайкиной и других выставок и конкурсов различного уровня.

Педагоги – творческие люди – участники выставок авторских работ в Москве на ежегодном фестивале «Бабье лето», в г.Ярославле  на Всероссийском фестивале «Русский костюм на рубеже эпох» и других.

 Руководитель отдела «Дизайн» Томилина С.П. в 2011 году стала победителем областного Гранта «Инновационная деятельность в области образования» в номинации «педагог дополнительного образования».

В 2012 году Светлана Петровна стала дипломантом регионального конкурса Женской Ассамблеи Тверской области «Женщина года» в номинации «Женщина и успех». 

Светлана Петровна является дважды лауреатом Всероссийских конкурсов «Лоскутная мозаика России», где были представлены её авторские работы.
 Особо хотелось бы уделить внимание работающим сегодня на базе учреждения молодёжным общественным организациям: молодёжному спортивному клубу «Альтаир» и клубу допризывной подготовки молодёжи «Патриот».  А также музею моряков ветеранов-вышневолочан.

 Общественное молодежное объединение «АЛЬТАИР»

Объединение «Парашютный спорт»  Центра дополнительного образования детей до 1990 года принадлежало Тверскому парашютному клубу «Альтаир». Сложности финансирования привели к тому, что вышневолоцкий филиал был ликвидирован, и на его базе с 1990 г. по 1996 г. в СЮТ (теперь МБОУДОД ЦДОД) открыт кружок «Парашютный спорт».

             В 2002 году занятия в объединении начал вести Владимир Геннадьевич Третьяков.

Основная цель работы объединения – патриотическое воспитание молодежи, пропаганда здорового образа жизни, развитие парашютного спорта в городе и районе.

Образовательная деятельность объединения – обучение основам парашютного спорта. Подготовка парашютистов складывается из теоретических и практических занятий. В теоретический курс входит изучение основ материальной части парашюта, прыжка с парашютом, знакомство с самолетом и действиями в воздухе, а также исторические сведения о развитии парашютного спорта в стране.

К практическим занятиям относится отработка элементов прыжка с парашютом на земле, действия в воздухе, практическая укладка боевых систем парашютов и непосредственное выполнение прыжка с парашютом.

Важное место занимает физическая подготовка парашютистов. Кроме специально организованных занятий по физической подготовке каждое занятие в кружке начинается с комплекса упражнений для разминки и общефизического развития.

После прохождения обучаемыми теоретической подготовки в полном объеме, сдачи зачетов с оценкой не ниже «хорошо» и прохождения медицинского осмотра производится допуск к прыжкам с парашютом. Прыжки проводятся на аэродроме Змеево (г.Тверь) в летнее время.

 Оплата прыжков, как и общее финансирование работы объединения «Парашютный спорт» осуществляется из муниципального бюджета.

Руководитель объединения – Третьяков Владимир Геннадьевич – человек молодой, энергичный, самоотверженный, целеустремленный, энтузиаст и оптимист. Его настойчивый труд связан с воспитанием и обучением ребят не только как парашютистов, но и как достойных людей нашего общества.  
Молодежное общественное объединение «Альтаир» при объединении  «Парашютный спорт» ведет активную общественную, социально значимую работу.

Начиная с весны 2006 года ребятами, по их же инициативе, была подготовлена специальная программа «Твоя жизнь – Твой выбор» по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде, с которой они выступали перед трудными подростками города в Вышневолоцком ОВД, в образовательных учреждениях города. Ребята рассказывали своим сверстникам о вреде алкоголя, табака, наркотиков, показывали, чему они научились на тренировках и призывали всех заниматься в кружках и секциях города.

Ежегодно ребята во главе с педагогом проводят акцию «За порядок в городе отвечаем» по уборке Братского захоронения. Их инициатива поддержана молодёжным советом города, и помогает навести в нём образцовый порядок. 

С 2006 г. молодежное общественное объединение «Альтаир» представляет наш город на фестивале детских и молодежных общественных объединений Центрального федерального округа «Содружество». С 2012 года делегация альтаировцев направляется на Всероссийский молодёжный форум на Селигере.

Труд Владимира Геннадьевича Третьякова отмечен Почётной грамотой городского отдела образования, Благодарственным письмом Мэра города Вышний Волочёк, грамотами Комитета по делам молодёжи Тверской области. Летом 2010 года он стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лидер XXI века», награждён медалью «Патриот России». 

Клуб допризывной подготовки молодёжи «ПАТРИОТ»

       На пороге зрелости каждый юноша – будущий солдат - должен знать о святости воинского долга, о важности его исполнения. К этим понятиям парней надо подвести, и при этом накрепко заложить в их сознание, что служение своей Отчизне предполагает высокие моральные качества: не подводи товарищей, не унижай подчиненных, не издевайся над слабыми. Всему этому подростков надо научить. С целью активизации работы в деле воспитания достойных граждан нашей Родины в городе Вышний Волочёк был создан клуб допризывной молодежи «Патриот».

       Клуб создан в марте 2003 года на базе стрелкового кружка МОУ СОШ №19.  Клуб объединяет более 40 ребят разного возраста. Из них 25% - девушки, 75% - юноши.  

       Руководитель клуба: Гнатенко Николай Михайлович – майор запаса, участник Афганских событий. В 1976 году закончил Харьковское высшее военное командное авиационное училище связи. Педагогический Стаж – 30 лет. Имеет правительственные и общественные награды.  
       Воспитанники клуба, зачастую, являются инициаторами в проведении спортивных праздников, соревнований, смотров, проводят большую работу по воспитанию допризывной молодежи. Подростки выступают перед обучающимися не только своей школы, но и города, района, области и ближнего зарубежья, чем пропагандируют профессию защитника Отечества.

       Клуб «Патриот» достойно участвует в областной Военно-патриотической игре «Орленок», постоянный участник областном конкурсе «Школа безопасности». За победу в областном конкурсе «Пост №1» был премирован поездкой в Беларусь. 

       Они были инициаторами ежегодного конкурса часовых «Постов №1». Воспитанники клуба «Патриот» приняли участие в 100-километровом марш-броске от Вышнего Волочка до Максатихи и обратно, посвященном 62-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В ходе его ребята встречались с ветеранами войны и со своими сверстниками, рассказывали им о том, что такое «Пост №1», с чего началась его история, и какое значение он имеет в деле патриотического воспитания. Этот почин был замечен в области и теперь, следуя примеру клуба «Патриот», подобные марш-броски проводятся и другими Военно-патриотическими клубами.

      Ежегодно, 22 июня, в День Памяти, воспитанники клуба в составе Тверской делегации несут вахту Памяти у могилы Неизвестного солдата в г.Москва.

     По приглашению Военно-патриотического клуба «Тверской Спас» летние каникулы «патриотовцы» проводят на Военно-полевых сборах.

     В деле воспитания высоконравственных патриотов – защитников Отечества большое значение имеет духовное наставничество.

     Сейчас духовные наставники ребят - настоятель Богоявленского собора г. Вышнего Волочка протоиерей Василий Киричук и настоятель Свято-Троицкой церкви в селе Осечно Вышневолоцкого района иерей Андрей Храмов.

Межшкольный музей моряков ветеранов-вышневолочан
В 1943 году для пополнения Черноморского флота на фронт было призвано 450 семнадцатилетних мальчишек – жителей Вышнего Волочка и Вышневолоцкого района. В память о них – погибших и живущих – создавался Межшкольный музей моряков ветеранов-вышневолочан.

А начиналось все с «Урока Мужества» 1 сентября 1986 года в средней школе №3, где собрались моряки-черноморцы. Было решено начать поиск моряков-ветеранов Черноморского флота. Работу начали ученики школы №3, затем к ним подключились учащиеся школы №2. Так начала свою работу поисковая группа «Матросский поиск-43» под руководством заместителей директоров школ №2 и №3 по воспитательной работе Галины Ивановны Мирошниченко и Инны Николаевны Васильевой.

29 июля 1987 года в День Военно-Морского флота состоялась первая встреча моряков-вышневолочан. Был избран Совет моряков-ветеранов города Вышний Волочек и Вышневолоцкого района.  

 Решением городского Совета народных депутатов №280 от 20 октября 1987 года городской межшкольный музей ветеранов войны и труда моряков-вышневолочан был открыт.  

Сейчас музею 26 лет. Может быть, для музея это немного, но для тех, кто прошел Великую Отечественную войну, продолжал долгие годы трудиться в различных областях народного хозяйства, дожил до нынешних дней – это, конечно, значимо. 

Не каждый город России имеет такой уникальный музей, где можно познакомиться не только с интересными документами, но и увидеть своими глазами приборы, детали военных кораблей, исторические экспонаты периода Крымской войны, обороны Севастополя XIX века и многое другое.

Музей моряков-вышневолочан имеет важное воспитательное значение. Здесь проходят встречи ветеранов, празднование знаменательных событий в жизни страны, армии. Проводятся тематические уроки, классные часы. Школьники приходят сюда, чтобы подготовить реферат, используют библиотеку музея и видеофонд для своих проектов.  
Межшкольный музей моряков ветеранов-вышневолочан внесён в единый Всероссийский реестр музеев.
В настоящее время в музее проведена реконструкция, часть экспозиции вынесена в отремонтированную рекреацию, где проводятся школьные и городские торжественные мероприятия. На базе музея открыт отдел Центра по гражданскому и патриотическому воспитанию.

Реализация всей выше изложенной образовательной модели позволяет нам перевести в режим творческого поиска педагогический коллектив Центра, стабилизировать его состав, сделать учреждением дополнительного образования инновационного типа.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО ЦЕНТРА СОСТАВЛЯЮТ:
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