ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ГРАНИ ПАТРИОТИЗМА.

(из опыта работы Вышневолоцкого Центра дополнительного образования детей)

     Присущие процессу взросления человека противоречия между потребностью подростка во включение в реальные социальные отношения и возможностью их удовлетворения не могут быть решены без разработки и внедрения адекватных сегодняшнему дню социально-педагогических технологий, координации, а в отдельных случаях и интеграции деятельности государственных образовательных структур и общественных организаций.

      Надо отметить, что характерной чертой в работе коллектива Вышневолоцкого Центра дополнительного образования детей является многообразие и разноплановость. Пять направленностей образовательной деятельности говорят сами за себя. Любимое занятие по вкусу может выбрать каждый ребенок, но сегодня хотелось бы поговорить об одном из них – это патриотическое и гражданское воспитание подрастающего поколения.   
        События последнего времени показывают, что экономическая ситуация, социальное расслоение общества, девальвация духовных  ценностей оказали негативное влияние на общественное сознание  большинства молодежи, резко снизили  воспитательное  воздействие российской культуры, искусства и образования как важнейших факторов формирования патриотизма. Стала все заметней постепенная утрата нашим обществом традиционно российского патриотического сознания. Субъективные и объективные процессы существенно обострили национальный вопрос. Патриотизм кое-где стал перерождаться в национализм. Во многом утрачено истинное значение и понимание интернационализма. В общественном сознании получили широкое распространение равнодушие, эгоизм, индивидуализм, цинизм, мотивированная агрессивность, неуважительное отношение к старшему поколению. Это далеко не полный перечень причин, заставляющих нас расширить работу по патриотическому воспитанию и подойти к серьезному рассмотрению вопросов духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания. В этих условиях стала очевидна неотложность мер по патриотическому воспитанию особенно детей и молодежи.

         Сегодня наш Центр реализует воспитательную программу по патриотическому воспитанию подростков, которая построена на принципах сотворчества и общения разных поколений воспитанников и педагогов, ветеранов. 

         Программа включает в себя ряд проектов, объединяющих всех тех, кто занимается воспитанием гражданственности и патриотизма в городе.

         Для достижения главной цели  возникла необходимость решить ряд важнейших задач: 
    1.   Мы провели большую работу по совершенствованию и развитию  системы патриотического воспитания на базе уже существующих очагов патриотического воспитания молодежи 
 - МБОУ лицей №15; 
 - межшкольный музей  моряков ветеранов-вышневолочан в МБОУ СОШ № 10, которым руководит Мусякаева Е.В.;

 - парашютно-спортивный клуб «Альтаир», руководитель Третьяков В.Г.;  
 - клуб допризывной подготовки молодёжи «Патриот», руководимый Гнатенко Н.М. 
  2.   Весной этого года было принято решение об объединении выше перечисленных организаций в одну группу – отдел  по воспитанию  патриотизма и гражданственности при Центре дополнительного образования детей. 
  3.  Создан координационный совет по патриотическому воспитанию на базе данного учреждения, привлечены к сотрудничеству депутаты  городской Думы, районная  (общественная) организация ветеранов пенсионеров войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, СМИ. Значимость подобного сотрудничества очевидна.                           

            Для решения поставленных целей и задач избранная методика сотрудничества стала наиболее эффективна  и  реализовалась  следующим образом:

 -    создан координационный совет для согласования и регулирования действий  сотрудничества по патриотическому воспитанию, в состав которого вошли  заинтересованные лица и ведомства;

 -   активно участвуют в этой работе межшкольный музей моряков ветеранов-вышневолочан  и  музей лицея № 15;
  -   налажена работа по развитию шефских связей  Хотиловского  авиаполка  с детьми, особенно теми, кто находится в трудной жизненной ситуации;

 -   значительно углубилось взаимодействие с Вышневолоцкой районной (общественной) организацией ветеранов и пенсионеров войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;    

 - стали больше проводить  совместно с библиотекой читательские конференции, обзоры литературы, конкурсы, встречи с ветеранами войны и труда, беседы, экскурсии, недели боевой славы, Вахты Памяти, День памяти павших, книжные выставки, выставки творческих работ учащихся и т.д.;

 -  периодически освещать в СМИ и на сайтах школ темы проводимых мероприятий в данном направлении;

 - создана электронная база данных по проблемам развития патриотизма, создан сайт Информационного центра в сети Интернет на бесплатном хостинге;

 - сформирован фонд аудио-видеоматериалов, печатной продукции по патриотическому воспитанию;

 - активно заработал  созданный на базе музея моряков-ветеранов вышневолочан поисково-исследовательский отряд для детей «Юный патриот»;

 -  обязательное обобщение опыта сотрудничества школ и Центра по патриотическому воспитанию и издание  соответствующих материалов.

  Из программы сотрудничества с 2011г-2013 г. наиболее хочется выделить:

           - активное участие образовательных учреждений  города и нашего Центра в городских мероприятиях, посвященных 1150-летию зарождения Российской государственности и 200-летию победы в Отечественной Войне 1812 года, в городской выставке детских работ «Память веков», посвященной «Дню защитника Отечества», проводимой в драматическом театре;

            - участие в мероприятиях, посвященных 70-летию снятия блокады Ленинграда «Блокадный хлеб»;

            - участие в проведении Дня Памяти воинам-интернационалистам, посвященного выводу советских войск из Афганистана;

            - участие в Открытом межрегиональном  историко-патриотическом конкурсе Центра Национальной Славы «Морской венок славы: моряки на службе  Отечеству»; 

            - участие воспитанников объединений «Парашютный спорт» и «Тактический пейнтбол» в III городском форуме активной молодежи «Мой город - мое будущее» с проведением круглого стола «Современный образ жизни»; 

            - спроектированы и реализованы социальные проекты «Сделай свой выбор», «Табак - твой враг», «За порядок в городе отвечаем!»;

            -  городские соревнования по картингу в рамках мероприятия «Безопасное колесо» и т д.

            Для работы с подростками на базе Центра созданы секции картинга, мотокросса, радиоспорта, пожарно-прикладного спорта, парашютного спорта, пейнтбола. В планах проведения занятий по безопасности дорожного движения на современном уровне и оборудовании. 

          Итак, подводя итоги, хотелось бы отметить, что в решении проблем гражданско-патриотического воспитания современного поколения должна, в первую очередь, принимать участие сама молодежь, осознавая всю важность своего участия в жизни Родины, любить, знать и уважать ее культуру, традиции и историю. Однако, направлять действия молодежи в нужное русло должно как государство, так и семья, школа и вуз. И их основная задача заключается во взаимодействии с целью формирования национального самосознания, гражданственности и патриотизма у современной молодежи.
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