«Традиции и инновации в системе дополнительного образования детей».

6 декабря 2013 года в Твери состоялась региональная научно-практическая конференция, посвященная 95-летию дополнительного образования детей в Российской Федерации «Традиции и инновации в системе дополнительного образования детей».

Цель конференции, организатор которой Министерство образования Тверской области, — выявить основные тенденции развития и модернизации дополнительного образования детей в регионе с учетом исторического опыта и перспектив развития региональной системы образования.В конференции приняли участие С.В. Вержбицкая, заместитель Председателя Правительства Тверской области, Н.А. Сенникова, Министр образования Тверской области, Е.В. Шевченко, председатель Комитета по делам культуры Тверской области, Б.В. Куприянов, доктор педагогических наук, старший научный сотрудник центра социально-экономического развития школы Института образования НИУ «Высшая школа экономики» г.Москва, педагоги дополнительного образования, учителя, методисты, учащиеся 1-11 классов общеобразовательных школ, руководители органов управления образованием и образовательных организаций.

На сегодняшний день сеть учреждений дополнительного образования детей Тверской области включает 182 учреждения различной ведомственной принадлежности, из них:

— 77 учреждений относятся к отрасли «Образование», в которых обучаются 45 380 человек;

— 67 учреждений — подведомственны отрасли «Культура», в них обучается — 16 640 человек;

— 32 учреждения — подведомственны отрасли «Спорт», количество воспитанников — 19 363 человека.

Одним из ключевых и перспективных направлений системы дополнительного образования детей остается поддержка и развитие одаренных детей. Ежегодно в регионе проводится более 50 областных мероприятий. Система дополнительного образования по своей сути обеспечивает выявление таланта, расширяет сферу его самореализации и предполагает создание благоприятных условий для его профессионального становления. Итогом данной работы являются многочисленные победы обучающихся учреждений дополнительного образования детей Тверской области на мероприятиях российского и международного уровней. В 2013 году 53 учащихся Тверской области стали победителями и призерами Всероссийских и международных мероприятий. 12 коллективов области носят звание «Образцовый детский коллектив».

— Дополнительное образование — это особая сфера образования, гибкая система, которая позволяет проявить таланты и одаренность детей, — отметила С.В. Вержбицкая, заместитель Председателя Правительства Тверской области.

На торжественной церемонии открытия конференции «Традиции и инновации в системе дополнительного образования детей» состоялось награждение педагогов учреждений дополнительного образования детей Грамотами Губернатора Тверской области; участников регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования конкурса «Сердце отдаю детям!» — дипломами Министерства образования Тверской области.

В рамках проведения конференции были подведены итоги социально значимого регионального проекта «Время добрых дел». Этот масштабный проект, приуроченный к Году окружающей среды в Российской Федерации, объединил более 2700 участников из 43 муниципальных образований региона. Участники проекта «Время добрых дел» соревновались в 18 конкурсах проекта, которые были направлены на гражданское и патриотическое воспитание молодого поколения, развитие учебно-исследовательской деятельности учащихся, формирование экологической культуры. По результатам всей социально-значимой региональной акции методом рейтинга определились победители, которые были награждены дипломами Министерства образования Тверской области и ценными подарками. Благодарственные письма Губернатора Тверской области за вклад в организацию и проведение конкурсных мероприятий социально значимого проекта на муниципальном уровне были вручены руководителям муниципальных отделов образования.

На пленарном заседании конференции Н.А. Сенникова, Министр образования Тверской области, проинформировала о состоянии системы дополнительного образования детей в Тверской области.

— Отличительной чертой дополнительного образования является системность, это межведомственная работа трех отраслей — образования, культуры и спорта, — подчеркнула Н.А. Сенникова. — Дополнительное образование — это та сфера, которая воспитывает и формирует личность человека, способствует достижению ключевых компетентностей каждого ребенка.

Торжественная церемония открытия продолжилась работой участников на секциях, где состоялось обсуждение проблем межведомственного взаимодействия, модернизации дополнительного образования детей в регионе, перспективы развития региональной системы образования.   

Секция 1. Дополнительное образование как среда интеллектуального и творческого развития личности.
Секция 2. Роль дополнительного образования в формировании здорового образа жизни обучающихся.
Секция 3. Взаимодействие школы и учреждений дополнительного образования в реализации ФГОС.
Секция 4. Развитие дополнительного экологического образования в системе общего образования Тверской области.
Секция 5. Школьные спортивные клубы — новая ступень в развитии дополнительного образования детей 
Секция 6. Управление качеством дополнительного образования.

В рамках конференции работала выставка детского творчества, представлены стендовые доклады, прошли мастер-классы. По итогам конференции будет издан сборник материалов.

В региональной конференции приняли участие и учреждения дополнительного образования детей города Вышний Волочёк: делегации МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей», МБОУ ДОД Станция юных натуралистов и МБОУ ДОД Дом детского творчества.
Наши учреждения представили стендовые доклады, выставку работ воспитанников, были проведены мастер-классы. Активно работали мы в секциях. 

Е.М.Кузнецов представил опыт развития Центра дополнительного образования детей на секции 6: Управление качеством дополнительного образования, где, в соответствии с темой конференции, проанализировал традиции и инновации, влияющие на плодотворное развитие учреждения (см.статьи на странице сайта «Наши публикации»). Представленные материалы войдут в сборник, составленный по итогам конференции. 
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