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ПОЛОЖЕНИЕ

о Городской акции
«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Городская Акция «Бессмертный полк» посвящена 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 

Городская Акция «Бессмертный полк» (далее Акция) проводится в целях усиления роли в эстетическом и нравственном воспитании детей, формирования у подрастающего поколения гражданственности и патриотизма.

Городская Акция «Бессмертный полк» является продолжением Всероссийской Акции, начатой в г.Томск, в 2012 году.

«Бессмертный полк»  — общественная Некоммерческая, Неполитическая, Негосударственная Гражданская Инициатива. Встать в ряды полка может каждый гражданин независимо от вероисповедания, национальности, политических и иных взглядов. Бессмертный полк призван объединять людей.  
Бессмертный полк не может быть имиджевой площадкой. Исключено использование любой корпоративной или иной символики во всем, что имеет отношение к «Бессмертному полку». 

Координацией и помощью в проведении Акции и парада 9 Мая в городе Вышний Волочёк занимается штаб Бессмертного полка, куда входят представители Администрации города, Городского отдела образования, отдела гражданского и патриотического воспитания МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей», организаций и объединений, отдельные граждане, разделяющие позицию организаторов Полка, и готовые стать организаторами Полка в нашем городе.


Учредители Акции:

- Администрация города Вышний Волочёк.

- Городской отдел образования.


Организатор Акции:

- МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей». Отдел гражданского и патриотического воспитания.
 
Задачи Акции:

- Воспитание гражданственности и патриотизма в молодёжной среде; 

- Совершенствование организационной работы и связей заинтересованных лиц, организаций, образовательных учреждений в воспитательной работе школьников;   

- Выявление и распространение передового опыта в гражданском и патриотическом воспитании,  в воспитательной работе с учащимися и молодёжью. 

 - Сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны.

 - Повышение у учащихся, молодёжи интереса к истории Отечества, историко-культурному наследию России.

 - Пропаганда высоких моральных, гражданских ценностей. 

II. 
УЧАСТНИКИ АКЦИИ

В Акции принимают участие учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, культуры. Учащиеся и студенты технических училищ, техникумов, колледжей, активная молодёжь и граждане города.
III. 
ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Акция проводится с сентября 2013 года по май 2015 года.


Акция проводится в несколько этапов:

- первый этап проводится в образовательных учреждениях, творческих коллективах, классах, семьях;  
- второй – городской, проводится в День празднования 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая 2014 года; 
- третий – городской, итоговый, проводится в День празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая 2015 года. 

IV. ФОРМА УЧАСТИЯ В АКЦИИ

Участие в Бессмертном полку подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего ветерана, деда, прадеда, выходит на улицы города с фотографией солдата, чтобы либо принять участие в параде 9 Мая в колонне Бессмертного полка, либо самостоятельно отдать дань памяти, принеся фотографию к Вечному огню, либо иному памятному месту.
Для этого на первом этапе Акции изготавливаются транспаранты с изображением ветерана Великой Отечественной войны, погибшего во время войны или умершего в послевоенное, мирное время.

Родственники, школьники, участники Акции с транспарантами заменят погибших ветеранов в шествии в честь Дня Победы 9 мая 2014 и 9 мая 2015 года.

Предполагается изготовление транспарантов размером А4 с фотографией ветерана на лицевой части и информацией о нём на обратной стороне.

 Оргкомитет:
1. Председатель

Руководитель ГорОО Администрации г.В.Волочёк                 - Н.Е.Кондакова
2.  Директор МБОУДОД ЦДОД                                                       - Е.М.Кузнецов
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